
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 1128/2024 der AfD-Stadtratsfraktion betreffend  
Entschädigung der Wahlhelfer (AfD) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 

1. Wie viele ehrenamtliche Wahlhelfer waren bei der Kommunalwahl 2024 im Einsatz? Wie 

viele ehrenamtliche Wahlhelfer sind am Tag ihres Einsatzes nicht erschienen? 

 

Es waren bei der Europa- und Kommunalwahl und bei der Stichwahl der Ortsvorsteher:innen ins-

gesamt 2.354 ehrenamtliche Wahlhelfende im Einsatz, 298 Personen sind nicht erschienen. 

 

  

2. Wie viele kommunale Angestellte und Beamte waren für die Wahl im Einsatz? 

 

An den beiden Wahlsonntagen jeweils 64, am 10.06.2024 waren für die Auszählung der Personen-

stimmen der Stadtrats- und Ortsbeiratswahl 1085 städtische Mitarbeiter:innen im Einsatz. 

 

 

3. Wann wurde das Erfrischungsgeld ausgezahlt? 

 

Am 18.07.2024 ist die Auszahlung sämtlicher Erfrischungsgelder erfolgt. 

 

  

4. In wie vielen Wahllokalen hatten die Wahlhelfer kostenloses Essen und Getränke zur Verfü-

gung? Wenn ja, von wem wurde dies gestellt? 

 

Für die 100 Briefwahlvorstände in der Berufsbildenden Schule I (BBS I) wurde kostenloses Mine-

ralwasser von der Verwaltung zur Verfügung gestellt. 

 

 

5. In wie vielen Wahllokalen hatten die Wahlhelfer Essen und Getränke gegen Bezahlung zur 

Verfügung? Wenn ja, von wem wurde dies gestellt? 

 

Am Wahlsonntag der Europa- und Kommunalwahl am 09.06.2024 bestand für die Briefwahlvor-

stände in der BBS I die Möglichkeit, Verpflegung bei einem professionellen Caterer zu erwerben. 

 

 

Mainz, 28. August 2024 

  

gez. 

 

     Nino Haase 
     Oberbürgermeister 
 


